

石家庄昨天10小时新增40例确诊病例

初步估计“零号病例”于去年12月15日前引发传播

在10日召开的河北省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，河北省副省长徐建培说，1月10日0时到10时，河北省新增40例本地确诊病例，全部在石家庄市。40例中有26例为无症状转确诊病例，新增6例本地无症状感染者。自1月2日以来，河北省累计发现本土确诊病例223例，本土无症状感染者161例。

河北省疾病预防控制中心应急办主任师鉴说，基于现今发现的早期病例发病时间和病毒传代时间，初步估计“零号病例”在2020年12月15日之前引发当地传播的可能性大，当前溯源工作仍在进行。

目前没有看到明显拐点

师鉴说，本次疫情目前没有看到明显拐点，扩散风险依然存在。通过对来自石家庄、邢台病例的样本进行基因测序比对，可排除与中国以往本土疫情的相关性，推断引发本次疫情的病毒来自境外。本次疫情新冠病毒全基因组序列不含有英国与南非变异毒株的氨基酸关键性变异位点。

自1月10日起，将石家庄新乐市人人大宿舍、药材公司宿舍、张家庄村，高新区赵村新区小区、主语城小区，无极县东北远村、西郝庄村七地调整为中风险地区。

第一轮全员核酸检测1300余万人

石家庄、邢台两市第一轮全员核酸检测已全部结束，共检测1300余万人，截至9日24时，一共筛查出364例阳性。石家庄阳性感染者呈现两个特点：一是集中在藁城区，占阳性总人数的87%，二是关联性比较强，基本上都是与藁城区有关，特别是与藁城区的增村镇有关；邢台的阳性感染者都



1月10日，石家庄市公安局高新技术产业开发区公安分局民警在藁城区通往市区的路口执勤 新华社发

在南宫市。从病例分布来看，感染范围暂没有进一步扩大。

已完成所有病例流行病学调查

目前河北已完成所有已发现病例流行病学调查，对重点的区域入户拉网，石家庄累计排查了130余万人，掌握了11000多人的活动轨迹，共判定密切接触者11000余人，密切接触者的密切接触者5800余人，重点人群128万人。

另外，对全省养老服务机构、寄宿制学校、监狱和戒毒所、精神卫生机构、党政群机关等六类人群全部进行了核酸检测，共检测549万余人，结果全为阴性。

石家庄将启动第二轮全员核酸检测

师鉴说，截至1月9日14时，这次疫情期间，河北共向全国20个省份发送了38份协查函，涉及的病例密切接触者总数是119人，当地全部予以协查，并予以回函，截至目前没有发现检测阳性者。

石家庄市副市长孟祥红介绍，石家庄市即将启动第二轮全员核酸检测，全员检测争取用两天时间，时间相较于第一次检测的时间缩短。同时，根据检测量、人员分布及构成，合理设置采样点位。

据新华社、人民日报客户端

不戴口罩强行出门，一退休副局长被行拘

针对“石家庄大爷不戴口罩强行外出，被拦后态度恶劣”一事，石家庄市高邑县应对疫情工作领导小组办公室发布通报称，9日上午，高邑县某小区居民韩某某(66岁，退休前系县公安局副局长)违反疫情防控规定，不听从防控执勤人员劝阻，强行外出，并辱骂他人，造成不良影响。公安机关依法对其作出行政拘留5日的处罚。通报称，韩某某已认识到错误，写致歉信，向防控执勤人员道歉，并得到谅解。韩某某身为中共党员，县纪委决定给予其党内严重警告处分。

据新华视点官方微博

据人民日报客户端

沈阳第二轮全员核酸检测基本结束结果均为阴性

记者从10日下午举行的沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，截至1月10日12时，沈阳市内9区第二轮全员核酸检测工作已基本结束，检测结果均为阴性。

沈阳市2020年12月31日启动市内9区全员核酸检测工作。1月4日、5日，市内9区陆续启动第二轮全员核酸检测。在第一轮全员核酸检测工作中，检测结果1人阳性，其余均为阴性。

1月9日12时至1月10日12时，沈阳新增1例本土新冠肺炎确诊病例。从1月9日起，沈阳将皇姑区基业百花园小区、化工小区和于洪区中海城星座小区调整为低风险地区，其他地区风险等级不变。

据新华社

9日新增1+1为父子俩，儿子是网约车司机，曾去河南参加婚礼

北京:打车要扫健康宝,不扫可拒载

1月10日，北京市第206场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会召开。会上，北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍了9日新增确诊病例和无症状感染者的具体情况，两人系父子。

确诊病例：某男，51岁，现住顺义区赵全营镇联庄村。无症状感染者：某男，27岁，现住顺义区赵全营镇联庄村，为上述确诊病例之

子、网约车司机。其间，该司机除了去过北京市内其他几个区外，还曾到河南省参加婚礼。经流行病学调查，初步判断161名密切接触者，均已按要求落实管控措施。

发布会上，北京市交通委副主任、新闻发言人容军通报，北京交通部门出台了“加强版”网约车出租车行业7项防控措施：

一是驾驶员必须测温上岗，有

发热或呼吸道症状的不得运营；二是驾驶员必须在运营过程中全程规范佩戴口罩；三是驾驶员须核酸检测结果为阴性并由公司组织在规定时间内完成疫苗接种；四是运营车辆必须落实“一单一消毒一通风”；五是暂停居住于顺义区域内的驾驶员（含巡游车、网约车）上路运营，实行对顺义区域网约车“不进、不出、不派单（首都机场除外）”；六

是从明天起，乘客乘坐巡游出租车或网约车应使用健康宝扫码登记，驾驶员在运营开始前应主动向乘客出示“到访人信息登记二维码”，对于乘客不扫码登记的可以拒载；七是加大执法力度，对防控措施落实不力发生严重后果的从重处罚，坚决打击非法运营，确保防疫措施到位和合法合规运营。

综合 新华社

**图说
我们的
价值观**

祖国 是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

